Методы и средства обработки экспериментальной информации.  3 курс

Лабораторная работа № 10

Статистическая гипотеза и общая схема ее проверки.

Цель работы: получить навыки проверки статистических гипотез средствами MathCad.

Оборудование: ПК IBM

Среда: MathCad.

Постановка задачи:

Отобраны  две группы n1 и n2 в количестве 100 и 85 человек. В первой группе применяется новая технология. Средние выработки 
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 и 
[image: image2.wmf]y

 составили 85 и 78 изд. Дисперсии σ2x и σ2y равны 100 и 74. На уровне значимости выяснить влияние новой технологии на среднюю производительность.

Решение:

1) Составить гипотезу при равных средних выработках Н0.

2) Составить гипотезу альтернативную H0, т.е. Н1.

3) Найти фактическое значение статистики критерия
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4) Найти критическое значение статистики tкр
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5) Сделать вывод. 

Решение задачи:
Нам известно, что 
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1. Составим гипотезу при равных средних выработках Н0.
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 т.е. средние выработки по новой и старой технологии равны. 

2. Допустим новая технология лучше 
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3. Найдём фактическое значение статистики критерия, используя формулу:
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Учитывая, что 
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получаем формулу        
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Подставив известные данные, получаем:
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4. Найдем критическое значение статистики tкр , используя формулу:
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    В результате получаем:
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5. Вывод: 

    Выполнив статистическую проверку, было установлено, что 
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    больше, чем 
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 при любых различных гипотез. Следовательно, гипотеза 
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 отвергается.

     Поэтому можно сказать, что новая технология позволяет повысить

     среднюю выработку рабочих.
_1198414667.unknown

_1198414821.unknown

_1198415383.unknown

_1198415797.unknown

_1198416082.unknown

_1198416360.unknown

_1198415574.unknown

_1198415187.unknown

_1198414985.unknown

_1198415171.unknown

_1198414717.unknown

_1198414746.unknown

_1198414692.unknown

_1196746549.unknown

_1198414394.unknown

_1198414481.unknown

_1196746550.unknown

_1196746548.unknown

_1196746547.unknown

